

Пакистанские СМИ о вкладе Узбекистана в победу над фашизмом во Второй мировой войне



В пакистанской англоязычной газете «The National Herald Tribune» опубликована статья, в которой рассказывается о праздновании в Узбекистане Дня Памяти и Почестей и 75-летия великой Победы над фашизмом во Второй мировой войне, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Издание сообщает, что узбекский народ внес огромный вклад в общую победу над фашизмом. Из 6,5 миллионов человек, проживавших в республике во время Второй мировой войны, полтора миллиона ушли на фронт, из которых 420 тысяч погибли на полях сражений, а 640 тысяч получили ранения различной степени.

В республике были собраны и укомплектованы 15 дивизий и бригад.

За храбрость, мужество и героизм, проявленные в годы войны, 120 тысяч узбекистанцев были награждены орденами и медалями, 338 из них присвоено звание Героя, 53 стали полными кавалерами ордена «Слава».

В Узбекистане была проведена огромная работа по перестройке народного хозяйства на военные рельсы, мобилизации трудовых и экономических ресурсов на нужды фронта.

За годы войны более 200 крупных промышленных предприятий Узбекистана начали производить вооружение и военное снаряжение, в республику было эвакуировано и введено в эксплуатацию более 100 промышленных предприятий.

Узбекская промышленность дала фронту 2 100 самолетов, 17 342 авиадвигателей, 17 100 минометов, 22 миллиона мин, 560 тысяч снарядов, более 2 миллионов авиабомб, около 1 миллиона гранат, 330 000 парашютов, 5 бронепоездов, 18 военно-санитарных поездов и другую нужную продукцию.

Узбекистан не только поставлял на фронт вооружение и продовольствие. В годы войны страна приняла около полутора миллионов эвакуированных из оккупированных территорий бывшего союза. Для них заранее подготавливали жилье, их обеспечивали работой, оказывали им необходимую материальную помощь. Особой любовью были окружены эвакуированные дети. 200 тысяч детей-сирот разных национальностей обрели на гостеприимной узбекской земле свой второй дом и новых родителей. В республике повсеместно было развернуто движение за усыновление эвакуированных детей, потерявших родителей. К примеру, семья ташкентского кузнеца Шоахмеда Шомахмудова приняла 14 детей.

Газета «Islamabad Post» пишет, что руководство Узбекистана отдает дань уважения ветеранам Второй мировой войны, свято чтит память погибших в этой войне.

В 1999 году на площади Независимости в Ташкенте перед Вечным огнем был воздвигнут Памятник скорбящей матери в память о 420 тысяч солдат Узбекистана, которые погибли во время Второй мировой войны. В Книге памяти под навесами вдоль подхода к Вечному огню написаны их имена.

Площадь Дружбы народов в Ташкенте украшает скульптурная композиция, посвященная человеческому подвигу семьи Ш.Шомахмудова.

В Узбекистане проявляется глубокое почтение и забота к участникам войны, проводится много социальных мероприятий, направленных на их поддержку, не только в преддверии 9 мая, но и в течение всего года.

В соответствии с Указом Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева от 30 марта 2020 года, в связи с проведением в стране 9 мая всенародного праздника – Дня Памяти и Почестей, увековечения памяти погибших во Второй мировой войне, воздавая почести ветеранам, которые и сегодня, находясь в наших рядах, вносят вклад в повышение авторитета Родины, духовно-нравственное воспитание молодежи, а также в целях материального поощрения, участники и инвалиды войны в связи с празднованием 75-й годовщины Победы над фашизмом получат единовременное денежное вознаграждение в размере 10 миллионов сумов.

В настоящее время в республике проживает около 3 тысяч ветеранов войны и 70 тысяч тружеников тыла.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева в целях увековечивания достойного вклада узбекского народа в победу над фашизмом во Второй мировой войне, в столице республики создан мемориальный комплекс Парк Победы. Посетители комплекса получают возможность проникнуться атмосферой военных лет, окупиться в исторические события.

Молодежь Узбекистана, посещая парк, сможет узнавать новое, чувствовать воодушевление и гордость, учиться ценить нынешний мир, - цитирует «Islamabad Post» слова Президента Шавката Мирзиёева.

Источник